

## центральная россия



### В сторону повышения Санитаркам и медсестрам пересчитали зарплату

В ОРЛОВСКОЙ больнице имени Боткина по требованию младшего медперсонала уровень средней зарплаты довели до целевого индикатора, установленного согласно указу президента. Сотрудники больницы обратились в областную Контрольно-счетную палату, установившую, что зарплата младшего медперсонала должна была составлять 10381,8 рубля в месяц, а не 9256,9 рубля. Прокуратура подтвердила выводы аудиторов.



Проверить, не завышены ли цены в тульских продовольственных магазинах, решили общественники и депутаты областной думы. Мониторинг велся по 27 позициям. Такие же рейды помимо областного центра прошли в Новомосковске и Ефремове.

## Деньги в дело

### Орловских чиновников обязали рассказать жителям о социальных контрактах

#### ЧЕЛОВЕК И ВЛАСТЬ

✎ Денис Передельский, Орел

Разъяснить гражданам условия предоставления социальной помощи—такое поручение чиновникам дал губернатор Вадим Потомский.

Главам районов и городов предписано рассказать населению о сравнительно новом виде господдержки—социальных контрактах. Их власти заключают с попавшими в кризис семьями. На Орловщине контракты начали заключать в этом году. Результаты говорят о том, что люди к новшеству отнеслись с доверием. Однако многие еще не знают, что можно получить такую помощь.

По словам и.о. руководителя областного департамента здравоохранения и соцразвития Константина Бобракова, в нынешнем бюджете на реализацию программы выделено 1,7 миллиона рублей. Денег должно было хватить как минимум на заключение 34 контрактов. По условиям, максимальный размер такой соцпомощи составляет 50 тысяч рублей. Причем малоимущие семьи дали обязательство потратить деньги на благие цели.

#### ЦИФРА

# 13

#### семей

в Орловской области выполнили требования социальных контрактов.

—Средства соцконтракта можно использовать на получение дополнительного профессионального образования, на открытие или развитие собственного дела,—рассказал Константин Бобраков. — Их

### Для участия в эксперименте отобрали 36 малоимущих семей с детьми

также можно направить на развитие личного подсобного хозяйства, трудоустройство, лечение и устройство ребенка в детсад.

По его словам, первыми участниками программы стали семьи, рекомендованные органами соцзащиты. В регионе провели мониторинг, по итогам которого для участия в эксперименте отобрали 36 малоимущих семей с детьми. Для каждой разработали индивидуальную программу—с учетом пожеланий и реальных возможностей. Большинство—30 семей—решили потратить деньги на личное подсобное хозяйство.

Согласно планам, в 2015 году финансирование увеличат до 2,5 миллиона рублей. Возможно, повысят и максимальный размер помощи. Решение еще не принято, однако власти идею уже озвучили. В будущем году должно быть заключено не менее 40 социальных контрактов. Чиновники уверяют, что контракты помогут развить систему личных подсобных хозяйств и даже увеличить поголовье КРС.

#### КСТАТИ

С 1 января в Орловской области увеличат размеры прожиточного минимума, используемые при расчете социальных доплат к пенсиям и детских пособий. По словам начальника облуправления труда и занятости Анатолия Майорова, при корректировке была учтена динамика размера реального прожиточного минимума детей и пенсионеров за последние пять лет и данные о потребительских ценах. Власти уверяют, что первый растёт быстрее вторых. —По данным минтруда и соцзащиты, прогнозный показатель индекса потребительских цен на 2015 год составляет 107,3 процента,—рассказал Анатолий Майоров.—А устанавливаемая в Орловской области на 2015 год величина прожиточного минимума пенсионера на 8,3 процента выше уровня 2014 года. Она возрастет до 6500 рублей в месяц.

Если доход пенсионера не дотянет до этой планки, государство установит доплату. Изменяется и величина прожиточного минимума для детей. Она используется при расчете размера ежемесячной денежной выплаты семьям в связи с рождением третьего или последующих детей. Ее выдают до достижения ребенком трехлетнего возраста. Минимум подрастет на 14,1 процента и составит 7700 рублей. А в целом по стране в 2015 году величина прожиточного минимума для пенсионеров составит 7174 рубля, для детей—8453 рубля.

## Глухие чиновники

#### КОНФЛИКТ

Общественная палата Костромской области поддержала решение властей о возведении клуба-кафе на месте Шаговского пруда несмотря на то, что строительство вызвало серию акций протеста на улицах города (см. «РГ—Неделя» от 13.11.14). Жители в ответ заявили о желании провести референдум.

Внеочередное заседание региональной Общественной палаты было созвано после того, как на улицах города начались массовые протестные выступления жителей, возмущенных тайной выдачей разрешения на застройку исторической части города вокруг старинного пруда. Местные жители собрали свыше двух тысяч подписей под петицией с требованием остановить строительство. Интерес к происходящему оказался настолько высок, что люди стояли в проходах и коридоре. На заседании разработчики проекта представили чертеж будущего сооружения, и рассказали, что застройщик планирует построить на пруду двухэтажное кафе с куполом. Как пояснил представитель фирмы-застройщика Сергей Колпаков, оставшуюся часть пруда

хотят сохранить, устроить посередине музыкальный фонтан, а зимой превращать поверхность в бесплатный каток. Некоторые участники слушаний отметили, что разрешение на застройку было выдано кулуарно, без необходимого по закону общественного обсуждения, поэтому должно быть отозвано. Однако большинство членов совета Общественной палаты решили одобрить проект застройки.

—У меня не было сомнений, что этот состав Общественной палаты примет такое решение. У населения один выход—провести местный референдум. Это наш ответ,—сообщила лидер местной экологической организации Тамара Добрецова.

При этом председатель Общественной палаты Юрий Цикунов согласился с тем, что конфликт вокруг пруда возник из-за того, что решение о застройке прежние власти приняли без нормального диалога между обществом и властью.

Ожидается, что в ближайшее время в Костроме начнется сбор подписей жителей в поддержку проведения местного референдума о будущем строительстве.

Анна Скудаева, Кострома

## Акт милосердия

#### СОЦЗАЩИТА

В Орле начала работать муниципальная комиссия по выдаче актов, подтверждающих проживание украинцев на территории города.

Эти документы нужны для получения адресной финансовой помощи из бюджета. Ее окажут гражданам Украины, имеющим статус беженца или получившим временное убежище и проживающим в домах местных жителей. Матпомощь составит 100 рублей в сутки на каждого члена семьи

за фактическое проживание в жилых помещениях граждан РФ. Для получения акта, подтверждающего проживание на территории Орла, необходимо обратиться в комиссию с заявлением. Затем полученный акт вместе с другими документами надо отнести в органы соцзащиты населения. Там сведения проверят, и если все окажется в порядке, семья беженцев получит деньги.

Подобные комиссии появятся и в других муниципальных образованиях региона.

Денис Петров, Орел

## Креветка во льду

#### КОНТРОЛЬ

Управление Роспотребнадзора привлекло к ответственности торговые сети, а коллеги брянских контролеров проведут проверки в тех областях, где расположены предприятия-изготовители.

Креветки и рыба, продающиеся в брянских магазинах, покрыты таким толстым слоем глазури, что льда больше, чем морепродуктов. К такому выводу пришли специалисты управления Роспотребнадзора по Брянской области.

В лабораторию попали отобранные в розничной торговой сети креветки, морские коктейли и филе из рыбы в глазури. Оказалось, что доля глазури в продуктах превышает указанную изготовителем в восемь и более раз. Например, в 450-граммовой упаковке креветок было только 197 граммов, а остальное—лед. В филе камбалы доля глазури достигала 19,5 процента вместо заявленных на упаковке пяти.

Александр Федосов, Брянск

#### СООБЩЕНИЕ

Центральный филиал ОАО «МегаФон» информирует своих клиентов о том, что с 1 декабря 2014 года для абонентов Брянской, Владимирской, Калужской, Курской, Нижегородской, Орловской, Рязанской и Тульской областей прекращается и прекращает действие услуга «Безлимитный Интернет с Opera Turbo».

На правах рекламы